
t oseei r ani . i r
دسترنج شماره  1741 /  ‌‌‌‌ دوشنبه  23  مهر   1403  /  10  ربیع الثانی   1446  /  14   اکتبر   42024

در روزهای اخیر حجم اعتراض بازنشستگان 
ازجمله افراد زیرحداقل‌بگیر و ازکارافتاده، به 
ویژه بازنشستگان معلول افزایش یافته است. 
این بخش از بازنشستگان تامین اجتماعی که 
عمدتاً فرودست‌ترین بخش جامعه بازنشستگی و 
سالخورده کشور محسوب می‌شوند، با مشکلاتی 
حاد و عدیده در زمینه معیشتی، درمانی و رفاهی 

مواجه هستند.
»افشاری« بازنشسته معلول تامین اجتماعی 
و فعال صنفی با اشاره به اینکه »در سال‌های اخیر 
با همت برخی فعالان صنفی پیگیر، مشکلات 
این بخش از جامعه سالخوردگان کشور توسط 
مسئولان شنیده شده، گفت: وضعیت معیشتی 
ما بازنشستگان معلول و ازکارافتادگان مشخص 
است. اینکه در سال‌های اخیر یه خصوص 
بعد از سال ۱۳۹۶ قیمت بسیاری از کالاها تا 
۴۰۰درصد افزایش یافته بر کسی پوشیده نیست 
و اینکه ما بازنشستگان معلول و ازکارافتاده از 
بهزیستی و سازمان تامین اجتماعی نسبت به 
سایر بازنشستگان چقدر دریافتی داریم، کاملا 

مشخص است.
وی افزود: از سال ۵۹ تا سال ۶۳ حقوق کارگران 
افزایش نیافت. در آن دوره، کارگران به خاطر 
آنکه کشور در شرایط جنگ بود، همراه با دولت 
و تشکل‌های کارگری، ایثار کردند و از حق خود 
برای همترازی مزد و تورم گذشتند اما مزد این 
ایثار را هرگز از دولت‌های پس از جنگ دریافت 

نکردند.
افشاری تاکید کرد: روند کج‌دار و مریز افزایش 
مزد تا سال ۱۳۹۶ ادامه داشت و طی این سال‌ها، 
عموما افزایش مزد کارگران که براساس آن 
مستمری بازنشسته و ازکارافتاده تعیین می‌شود، 
به میزانی کمتر از نرخ تورم افزایش یافت اما پس 
از سال ۹۶ فاصله مزد و حقوق از معیشت شکاف 
عجیبی پیدا کرد. اوج این روند دو سال پیاپی 
بود که در دوران وزارت صولت مرتضوی صورت 
گرفت. در یکی از این دو سال افزایش مزد و حقوق 
نصف نرخ تورم اعلامی بود! این فاصله بی‌سابقه در 
نوع خود باعث شد که به شکل عجیبی سفره‌ها 
خالی شود و آن‌قدر موضوعی روشن بود که بدنه 

کارفرمایی نیز آن را قبول داشت.

رنج فقر را با تمام وجود حس می‌کنیم
این فعال حقوق بازنشستگان تصریح کرد: در 
این دوره، رنج معیشتی را کارگران حداقل‌بگیر و 
بازنشستگان کف و زیرکف‌بگیر با گوشت و پوست 
خود کاملا حس کردند و بازنشستگان معلول و 
معلولین نیز فشار زیادی تحمل کردند. تعداد قابل 
توجهی از معلولان کشور ما بازنشسته هستند. 
در ماده ۲۷ قانون جامع معلولین آمده که دولت 
باید حداقل پایه حقوق تامین اجتماعی را برای 
معلولین شدید و خیلی شدید پرداخت کند اما 

همین میزان ناکافی هم پرداخت نمی‌شود.
این بازنشسته معلول تامین اجتماعی ادامه داد: 

بسیاری از معلولین، ازکارافتادگان تامین اجتماعی 
هستند که در محیط کار و در اوج دوران خدمت 
خود ناچار خانه‌نشین شدند و به همین دلیل 
وضعیت مالی نامناسبی دارند. ضمن اینکه جمع 
قابل توجهی از دیگر معلولین نیز افراد آسیب‌دیده 
در تصادفات رانندگی هستند که اغلب قربانی 
ناایمن بودن خودروهای تولیدی شدند. در واقع 
حتی اگر برای شرکت‌های خودروساز داخلی هم 
مسئولیت اجتماعی تعریف می‌شد تا از معلولان و 
ازکارافتادگان ناشی از حوادث خودرویی حمایت 
شود، امروز بسیاری از ما در معیشت جلوتر بودیم. 
در هر جای دیگر دنیا عامل معلول کردن افراد 

غرامت می‌داد اما خودروسازان ما راحت و آزادند!

ازکارافتادگی، جبری است نه انتخابی
افشار با بیان اینکه بازنشستگان معلول و 
ازکارافتاده ما ازکارافتادگی و معلولیت را انتخاب 
نکردند که بابت انتخاب خود سزاوار فقر شدید 
باشند، گفت: جرمی نکردیم که با معلول بودن بابت 
آن محکوم به نادیده گرفته شدن از سوی موسسات 
و وزارتخانه‌های مختلف شویم. ما سال‌هاست که 
ندیدیم در این حوزه، قدمی از سوی مسئولین 
برداشته شود. در این شرایط تنها گامی که از سوی 
آنها مدنظر داریم، پیگیری حقوقی و صنفی است 
و یکی از راهکارهای آن ایجاد تشکل صنفی برای 
خودمان است. این امر در حوزه صنفی است و طبق 

قانون اساسی یک حق است.
وی تاکید کرد: انتظار داریم تجمعات، انتقادات 
و نظرات ما در رسانه‌ها انعکاس یابد و کم‌کاری 
در این حوزه جبران شود. ما بیش از ۳۰ بار در 
چندسال اخیر در چندین نقطه کشور بابت موضوع 
معلولان تجمع داشتیم که کمترین میزان پوشش 
خبری روی آن به وجود آمد. گویا موضوع جذابی 
برای پیگیری نبوده که تا این حد مسکوت باقی 

مانده است.

مستمری یک فرد دارای معلولیت 
۹۷۰هزار تومان است!

در ادامه »کولیوند« دیگر نماینده بازنشستگان 
معلول و فعال صنفی حقوق معلولان گفت: 
حدود دو میلیون نفر معلول ثبت شده در سازمان 
بهزیستی داریم که درجات معلولیت این افراد 
متفاوت است اما وضعیت اکثریت این معلولین 
که بخش قابل توجهی از آنان بازنشسته یا در 
سنین سالخوردگی هستند، اصلا مناسب نیست. 
برای مثال »حق پرستاری« که برای جانبازان 
ما که البته حق ایشان است ماهانه ۲۲ میلیون 
تومان است اما این مبلغ برای معلولان شدید و 
خیلی شدید ثبت شده در بهزیستی، شامل یک 
کمک هزینه ۲ میلیون و ۲۰۰هزار تومانی است 
که در عمل یک دهم آن و تقریبا بی‌تاثیر است. 
کمترین میزان حق پرستاری برای کمترین 
آسیب جانبازی ۷ میلیون تومان تخمین زده 
می‌شود. درست است که بسیاری از این معلولین، 
جانباز نیستند اما آنان نیز حقوقی در جامعه دارند 
و نیازمند توجه بیشتری نسبت به  اکنون هستند.

کولیوند ادامه داد: طی دو سال اخیر، جامعه 
معلولین توسط سازمان بهزیستی رها شدند. 
عملًا بدترین دوره برای معلولین، دو سال اخیر 
بود که مدیرعامل این سازمان تغییر کرد. بسیاری 
تصور می‌کنند که چون ۳۰ تا ۴۰درصد پایه 

حقوق را دریافت می‌کنند، پس اوضاع بد نیست 
اما نمی‌گویند که ما ۳۰ یا ۴۰درصد چه پایه‌ای را 
دریافت می‌کنیم! اکنون مستمری یک فرد دارای 
معلولیت حدود ۹۷۰هزار تومان است یعنی حقوق 
مستمری یک فرد معلول هنوز به یک میلیون 

تومان نرسیده است.
وی با اشاره به مشکلات درمانی بازنشستگان 
این حوزه گفت: هزینه‌های معلولیت دو سه برابر 
افراد عادی است. ما هزینه‌های درمانی بسیار 
زیادی می‌دهیم. برای مثال به ما یک ویلچر داده 
می‌شود که چون کیفیت ندارد و شهرها نیز برای 
معلولان مناسب‌سازی نشده، لذا باید با قیمت نازلی 
فروخته شده و معمولا بازنشستگان بعد از فروش 
آنها، باید ویلچر خارجی حدودا ۲۰ میلیون تومانی 
تهیه کنند. این در کنار انبوه هزینه‌های درمانی و 
پرستاری است. هزینه‌های حمل و نقل معلولان 
نیز بسیار بالاست اما در حوزه درمانی و هزینه‌های 

آن این قشر خاص یعنی معلولان کاملا  رها شدند.

می‌گویند بار مالی دارد  پس کمک نمی‌کنند
این فعال حقوق بازنشستگان ادامه داد: 
بسیاری از دولت‌ها به اسم بار مالی، کمکی به 
معلولان بازنشسته کمک نکردند. خانوارهایی 
داریم که بیش از ۴ معلول در درون خود دارند. 
عملا شغل و زندگی سرپرستان آن خانواده وقف 
پرستاری می‌شود و از کار باز می‌مانند. دولت چه 
کمکی به این افراد کرده و می‌کند؟ یک معلول 
اوتیسمی یا یک معلول حرکتی، عملًا زندگی یک 

خانوار را مختل می‌کند.
او تصریح کرد: طبق ماده ۲۷ قانون جامع 
معلولین، معلولین شدید و بسیار شدید فاقد 
شغل و درآمد باید حداقل حقوق پایه وزارت کار 
را دریافت کنند اما چنین چیزی رخ نمی‌دهد. 
ما بیش از ۶۰۰هزار نفر معلولین شدید و بسیار 
شدید فاقد شغل در کشور داریم که مشمول این 

قانون هستند اما این قانون اجرا نمی‌شود و سازمان 
بهزیستی به جای ۶۰۰هزار نفر، به ۲۴۰هزار نفر 
آن هم مبلغ ۲۷۰هزار تومان می‌دهد. یعنی الان 
که پایه حقوق ۷.۵ میلیون تومان است، پرداخت 
پایه حقوق از نزدیک به یک میلیون نفر معلول در 

کشور دریغ شده است.

منتظر رای دیوان عدالت اداری
کولیوند خاطرنشان کرد: معلولان و معلولان 
بازنشسته در راستای اجرای قانون به دیوان عدالت 
اداری بابت تصمیمات دولت و عملکرد سازمان 
بهزیستی شکایت کرده و منتظر نتیجه‌اند. البته 
پیگیری حقوقی و صنفی خود را ادامه خواهیم 
داد زیرا این وضعیت برای این بخش از جامعه ما 
قابل تحمل نبوده و نیست. وقتی شما با این حجم 
از هزینه‌های درمانی و دارویی مواجه باشید، 
قطعاً کمرتان زیر فشار معیشتی خم می‌شود. در 
شرایطی که مجلس و دولت به داد ما نمی‌رسد، چه 

می‌توان انجام داد؟
وی اضافه کرد: برخی از دوستان معلول ما در 
سال‌های اخیر از دیوان عدالت اداری موفق به 
اخذ رای شدند. جالب است که بهزیستی درحال 
اعتراض زدن به این رای است تا همین میزان 
مستمری ناچیز و شرم‌آور را نیز ندهد! این دیگر 
بسیار عجیب است. این درحالی است که هنوز یک 
ریال بابت گرفتن آن رای از سوی معلولی دریافت 
نشده است. سوال ما این است که مگر ما خودمان 
انتخاب کردیم که با پر کردن فقط 10 سال سابقه 
بیمه بازنشسته شده و بدون سنوات ارفاقی بسیار 

کمتر از حداقل دریافت می‌کنیم؟
کولیوند با اشاره به این موضوع که »از تامین 
اجتماعی نیز انتظار کمک و حمایت داریم«، 
گفت: همه می‌دانیم که تامین اجتماعی یک نهاد 
بیمه‌ای و اقتصادی بوده و نهاد حمایتی نیست اما 
این سازمان نیز در حمایت از معلولان و درمان 
بازنشستگان معلول که تحت شمول قانون آن 
هستند، وظایفی دارد که نه در حوزه معیشتی و نه 
در حوزه ازکارافتادگی و درمان این سازمان محقق 

نشده است.
این فعال حقوق معلولان در پایان تاکید کرد: 
حدود دو تا ۶ سال سنوات ارفاقی به معلولان و 
ازکارافتادگان ما می‌دهند که البته معتقدیم سنوات 
ارفاقی در بخش خصوصی که بازنشستگان آن ذیل 
سازمان تامین اجتماعی هستند هم باید انجام 
بگیرد اما هنوز چنین چیزی رخ نداده است. معلولی 
که ۴۰ تا ۵۰درصد کارایی دارد، با مشقت فراوان 
شاغل شده و کار می‌کند. در این میان قرار بود سهم 
یا درصدی )بیش از دو درصد( از مشاغل طبق 
قانون به معلولین اختصاص یابد که دستگاه‌های 
دولتی با اجرا نکردن آن و عدم جذب نیروی معلول، 
اولین ناقضان این قانون هستند و بخش خصوصی 
نیز با وجود آنکه حرکات داوطلبانه‌ای هم دارد، از 
روی دست دولت نگاه می‌کند. ما می‌گوییم این 
نوع نگاه به معلول باید تغییر کند و در این زمینه به 

صدای رسانه‌ها نیازمندیم.

بازنشستگان فرهنگی مقابل سازمان 
برنامه و بودجه تجمع کردند

بازنشستگان فرهنگی روز گذشته مقابل سازمان برنامه و 
بودجه در تهران تجمع کردند. به گزارش ایلنا، این بازنشستگان 
که از استان‌های مختلف به تهران آمده‌اند و سال ۱۴۰۰ 
بازنشست شده‌اند، در ارتباط با مشمولیت رتبه‌بندی و پرداخت 
معوقات مزدی خود مطالباتی دارند. آنها می‌گویند دریافتی ما 
ناکافی‌ست و باید رتبه‌بندی در حقوق بازنشستگی ما اعمال 
بشود. در عین حال، این بازنشستگان خواستار پرداخت هرچه 

سریع‌تر پاداش پایان خدمت خود هستند.

    
تجمع بازنشستگی کارگری 
در شهرهای مختلف کشور

روز گذشته )22 مهرماه( بازنشستگان تامین اجتماعی در 
تهران و شهرهای اهواز، رشت و شوش، دست به تجمع صنفی 
زدند. به گزارش ایلنا، بازنشستگان در تهران مقابل سازمان 
تامین اجتماعی و در شهرستان‌ها مقابل ادارات تامین 
اجتماعی جمع شدند و خواستار ترمیم مستمری‌ها براساس 
قانون، اجرای متناسب‌سازی، بهبود خدمات رفاهی و تامین 
درمان رایگان شدند. این بازنشستگان می‌گویند: چند ماه 
تجمع پیاپی داشتیم و در این مدت فقط وعده شنیدیم. 
متاسفانه وضع معاش ما به سمت افول رفته است و مستمری 

برای یک‌سوم ماه هم کافی نیست.

    
کارگران آب و فاضلاب ایذه 

معوقات مزدی دارند
کارگران آب و فاضلاب ایذه دست‌کم سه ماه مطالبات 
مزدی طلبکارند. به گزارش ایلنا، این کارگران که مدعی 
هستند پرداخت مطالباتشان از سال ۱۴۰۰ به تاخیر افتاده، 
گفتند: عدم پرداخت دستمزد کارگران درحالی‌ست که 
در اعتراض به بی‌توجهی مسئولان شهرستانی در پیگیری 
مطالباتمان روز شنبه )۲۱ مهر ماه( مقابل ساختمان آب 
و فاضلاب دست به تجمع زدیم. طبق اظهارات آنها، شرایط 
زندگی کارگران آبفای ایذه به دلیل‌عدم پرداخت حقوق 
خوب نیست و جا دارد مسئولان استانی ازجمله استانداری، 
فرمانداری و اداره کار، نمایندگان و بازرسان خود را روانه 

آبفای ایذه کنند.

    
فوت دومین کارگر مصدوم آتش‌سوزی 

کارخانه کرمان
شمار کارگران جان‌باخته در حادثه آتش‌سوزی یک 
کارخانه در کرمان به دو نفر رسید. به گزارش ایلنا، عصر روز 
پنجشنبه یکی دیگر از مصدومان حادثه آتش‌سوزی کارخانه 
»کلات پیشگامان بسپار نوین« کرمان که در بیمارستان شفا 
به همراه چندین کارگر دیگر بستری بود، فوت کرد. پیش از 
این پیکر سوخته یکی از کارگران در روز حادثه، از میان بقایای 
آتش‌سوزی پیدا شده بود. گفته می‌شود وضعیت جسمی 
دو نفر دیگر از مصدومان حادثه نیز وخیم است. طبق این 
گزارش، عصر روز یکشنبه )۱۵ مهر ماه( در پی وقوع حادثه 
آتش‌سوزی کارخانه »کلات پیشگامان بسپار نوین« کرمان، 

دو کارگر کشته و ۱۲ کارگر دیگر مصدوم شدند.

    
مرگ کارگر آرماتوربند 

بر اثر سقوط از ارتفاع
یک کارگر آرماتوربند در ایلام بر اثر سقوط از طبقه چهارم 
یک ساختمان روی سقف ساختمان مجاور دچار حادثه شد 
و جان باخت. به گزارش ایلنا، یک منبع کارگری با بیان اینکه 
در زمان حادثه این کارگر ساختمانی در حال آرماتوربندی در 
ارتفاع بود و ناگهان از داربست سقوط کرد، گفت: متاسفانه هر 
ماه تعداد زیادی کارگر به دلیلی نبستن کمربند ایمنی دچار 

حادثه سقوط شده و جان خود را از دست می‌دهند.

معلولان بازنشسته محکوم به فقر شدید شده‌انداخبار کارگری

بیش از ۳۰ بار در چند سال اخیر در زندگی با ماهی یک میلیون تومان
چندین نقطه کشور بابت موضوع 

معلولان تجمع داشتیم که کمترین 
میزان پوشش خبری روی آن به وجود 
آمد. گویا موضوع جذابی برای پیگیری 

نبوده است

تعداد قابل توجهی از معلولان کشور ما 
بازنشسته هستند. در ماده ۲۷ قانون 

جامع معلولین آمده که دولت باید 
حداقل پایه حقوق تامین اجتماعی را 
برای معلولین شدید و خیلی شدید 
پرداخت کند اما همین میزان ناکافی 

هم پرداخت نمی‌شود

سازمان بهزیستی به جای ۶۰۰هزار 
نفر، به ۲۴۰هزار نفر آن هم مبلغ 

۲۷۰هزار تومان می‌دهد. یعنی الان که 
پایه حقوق ۷.۵ میلیون تومان است، 
پرداخت پایه حقوق از معلولان کشور 

دریغ شده است

سخنگوی قوه قضاییه گفت: پرونده مربوط به حادثه معدن طبس با قرار ارجاع به هیأت 
کارشناسی در این هیأت است و به محض وصول نظریه کارشناسی، اقدامات بعدی در 

دستور کار قرار خواهد گرفت.
به گزارش نوآوران، اصغر جهانگیر دیروز در نشست خبری با خبرنگاران گفت: به 
خانواده‌های داغدار اطمینان می‌دهیم که تمام مقصران این حادثه تحت تعقیب و پیگرد 
قانونی قرار خواهند گرفت و برابر قانون با آنها رفتار خواهد شد. متاسفانه شاهد بودیم که 
در این حادثه غم‌انگیز حداقل ۵۲ نفر جان خود را از دست دادند و خانواده‌های بسیاری 
مصیبت‌زده شدند. وی افزود: پرونده مربوط به حادثه معدن طبس با قرار ارجاع به هیأت 
کارشناسی در این هیأت است و به محض وصول نظریه کارشناسی اقدامات بعدی در 
دستور کار قرار خواهد گرفت. البته در گذشته گزارش‌هایی را بازرسین اداره تعاون 
شهرستان طبس ارائه کرده بودند که بیانگر عدم اجرای صحیح و کامل مقررات مربوط 
به قانون کار در این معدن بوده است. به عنوان مثال مطرح کرده بودند که درباره مقررات 
مربوط به طرح تجهیز معدن یا اخذ تاییدیه‌های سالیان برای صحت عملکرد سیستم اتصال 

به زمین، اندازه‌گیری میزان گاز در معدن قبل از شروع هر نوبت‌کاری و بررسی شبکه تهویه 
معدن، مقررات قانونی رعایت نشده بود.

جهانگیر افزود: در حال حاضر، کارشناسان در حال بررسی این گزارش‌ها هستند و 
تأکید می‌شود که با تمامی مقصران و تقصیرات مرتبط با این حادثه با جدیت و قاطعیت 
برخورد خواهد شد و حقوق جان‌باختگان و مصدومین این حادثه حفظ می‌شود.سخنگوی 
دستگاه قضا درباره پرونده معدن شازند هم گفت: تعداد ۴ نفر از کارگران بعد از ریزش معدن 
زیر آوار محبوس شدند و بعد از فعالیت تیم تجسس سه نفر از زیر آوار بیرون کشیده شدند. 
برای این موضوع پرونده قضایی تشکیل شد و مالک شرکت تحت پیگرد قانونی قرار گرفت.

وی ادامه داد: با توجه به ریزش سنگین آوار و عدم تعیین محل دقیق کارگر چهارم، 
پیکر این کارگر همچنان در زیر آوار مانده است و چون احتمال ریزش مجدد کوه بود ادامه 
کار با سرعت کمتری در حال پیشرفت است. پرونده در حال حاضر به کارشناسی ارجاع 
شده و هنوز نظریه کارشناسی در مورد مقصرین این حادثه و میزان تقصیر و تعیین سهم 

هر کدام واصل نشده است.

جهانگیر در پایان گفت: دادستانی کل در نامه‌ای به وزیر صمت با توجه گزارش گروه 
حقیقت‌یاب معدن طزره دامغان، مقرر کرده که دفتر نظارت بر معادن که پیش از این در 
وزارتخانه فعال بوده و بعد منحل شده، مجددا احیا شود و کمیته‌ای هم جهت نظارت بر 
معادن پرریسک در وزارتخانه تشکیل شود تا کمتر شاهد حوادث ناگوار این‌چنینی باشیم. 

قرار شده نتایج این بررسی‌ها به موقع به مرجع قانونی اعلام شود.

سخنگوی قوه قضاییه خبر داد:

دور زدن برخی مقررات قانون کار در پرونده معدن طبس

گزارش

تعدادی از کارگران شرکت کشت و صنعت نیشکر هفت‌تپه 
از عدم بازنگری در طرح طبقه‌بندی مشاغل در این شرکت 
خبر دادند. به گزارش ایلنا، تعدادی از این کارگران گفتند: 

طرح طبقه‌بندی مشاغل در 
سال ۱۳۷۳ برای اولین بار در 
شرکت کشت و صنعت نیشکر 
هفت‌تپه اجرا شد و در تیر ماه 
۱۳۹۳ مجددا مورد بازنگری 
قرار گرفت. آنها افزودند: با 
توجه به موافقت مدیریت 
شرکت کشت و صنعت 
نیشکر هفت‌تپه با بازنگری 
طرح طبقه‌بندی مشاغل در 

اسفندماه سال ۱۴۰۱ در این شرکت، متأسفانه در اقدامی مغایر 
با قوانین کار، مدیریت شرکت اقدام به اخذ تعهدنامه کتبی برای 
۱۸۶ نفر کارگر رسمی این شرکت کرد که به شرط بازنشستگی 
در پایان سال ۱۴۰۲ اقدام به بازنگری طرح طبقه‌بندی 
مشاغل برای این دسته از کارگران خواهند کرد. این کارگران 
می‌گویند: ۱۳ نفر از این کارگران، حاضر به امضای تعهدنامه 

که خلاف قوانین کار است، نشدند و با وجود گذشت بیش از 18 
ماه از بازنگری مشاغل در شرکت هفت‌تپه، این تعداد از کارگران 
هنوز در طرح بازنگری مشاغل تطبیق داده نشده‌اند. آنها 
می‌گویند: با وجود پیگیری‌های 
متعدد این کارگران و مکاتبات 
متعدد با اداره کار شهرستان 
شوش و اداره کل تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی استان خوزستان 
نتیجه‌ای حاصل نشده است. 
کارگران می‌گویند: کارفرمای 
شرکت هفت‌تپه بسیاری از 
اجزای مزد روزانه این کارگران 
را که جزو دستمزد روزانه و 
بر مبنای مفاد ۳۴ و ۳۵ و ۳۶ قانون کار است، صراحتا نقض 
کرده و به‌طور یک‌‎جانبه از سوی کارفرما قطع شده است. 
دادخواست‌های مطروحه برای برقرای مجدد اجزای مزد از 
قبیل حق جذب، جذب مستمر، جذب غیرمستمر، تجربی، 
مزد سرپرستی، مزد سختی کار و... هم در اداره کار شهرستان 
شوش با وجود ارائه مستندات محکم و ادله‌پسند، رد شده است.

اجرای طرح طبقه‌بندی‌‎ در هفت‌تپه منوط به امضای تعهدنامه است
خبر

در روزهای گذشته رئیس سازمان برنامه و ‌بودجه در مورد 
پیش‌بینی‌های بودجه سال آینده اعلام کرد که دولت قصد 
دارد حقوق کارمندان را برای سال بعد 20درصد افزایش دهد. 

این خبر واکنش‌های بسیاری 
در جامعه کارگری به همراه 
داشت هر چند اصل خبر ربطی 
به کارگران نداشت. »احسان 
سهرابی«، فعال کارگری و 
تحلیلگر روابط کار در واکنش 
به ابهاماتی که بعد از اظهارات 
رئیس سازمان برنامه و بودجه 
در جامعه کارگری به وجود 
آمد، به‌ اکونگار می‌گوید: 

موضوعی که وی در مورد افزایش حقوق‌ها در سال آینده 
اعلام کرد هیچ ربطی به مشمولان قانون کار ندارد. تنها 
موردی که به افزایش حقوق و دستمزد جامعه کارگری مربوط 
می‌شود به ماده 167 قانون کار بازمی‌گردد. در این ماده به 
ترکیب نفرات اشاره شده است. پورمحمدی هم اگر اظهارنظر 
کرده کاملا اشتباه است و او اجازه تعمیم نظرات برنامه و 

بودجه به همه جامعه مزدبگیر را ندارد. این فعال کارگری 
ادامه می‌دهد: با حضور »احمد مدیری« در راس وزارتخانه 
و با توجه به‌اینکه بحث »پیوست عدالت« را مطرح کرده، 
انتظار داریم چهره شورای 
عالی کار که با تصمیمات 
»صولت مرتضوی« مخدوش 
شد، ترمیم شود. وزیر کار برای 
اهمیت دادن به جایگاه این 
شورا باید موضع مناسب بگیرد و 
اعلام کند که تنها مرجع تعیین 
مزد کارگران شورای عالی کار 
است و رئیس برنامه و بودجه از 
اکنون نمی‌توانند پیش‌داوری 
کند که شورای عالی کار چه تصمیمی در مورد مزد سال آینده 
خواهد گرفت. او ادامه می‌دهد: در هفته‌های اخیر از وزیر کار 
درخواست شده که برای افزایش مزد سال جاری جلسه فوری 
در شورای عالی‌کار تشکیل دهد ولی به نظر می‎آید به‌دلیل 
 مشغله میدری در بحث انتصابات، این مطالبه روی زمین 

مانده است.

خبر

جایگاه شورای عالی کار در دولت سیزدهم متزلزل شد


